

巴黎恐怖袭击还原：多处现冷血屠杀

法国媒体梳理11月13日晚遭遇枪击或爆炸经过

法国首都巴黎多处地点11月13日晚几乎在同一时间段内接连遭遇枪击或爆炸袭击，至少已有129人死亡，352人受伤。以下是法国媒体梳理的6处主要遇袭现场的情况还原：

●巴塔克兰剧院

11月13日晚，大约1500名观众在巴黎市区东部的巴塔克兰剧院观看美国乐队“死亡金属之鹰”的音乐会。音乐狂欢开始不久，即遭遇“血腥屠杀”。

据当时在场的法国电台记者皮埃尔·姚纳萨克回忆，乐队登台大约1小时后，多名黑衣人手持AK-47突击步枪冲入剧院，“冷静而有条理地”向现场尖叫的观众开枪。最初听到枪声时，姚纳萨克以为这是演出的一部分，“但我们很快明白了，他们（袭击者）是在向人群开枪”。姚纳萨克听到一名袭击者对现场观众说：“这是你们总统奥朗德的错，他不应该介入叙利亚。”

袭击者枪杀多人后劫持了大量人质。为解救人质，法国反恐突击队11月14日凌晨对剧院发起突击。突击过程中，总共4名袭击者死亡，其中1人被击毙，3人引爆身穿的自杀式炸弹背心后被炸死。警方初步统计显示，剧院内大约100人遇难。

●法兰西体育场

位于巴黎北郊的法兰西体育场当晚正在举行法国队对德国队的足球友谊赛。法国总统奥朗德、德国外交部长施泰因迈尔等官员也在观众席上。

上半场还没结束，体育场外传来3声巨大爆炸声。据法新社报道，3起爆炸中，至少一起属于自杀式炸弹袭击。爆炸总共造成5人死亡，多人受重伤。爆炸发生后，奥朗德紧急撤离，但比赛继续进行。

●沙罗纳街

沙罗纳街与巴塔克兰剧院同属巴黎第11区，是知名时尚购物街。11月13日晚，这里发生枪击，造成18人死亡。

一名目击者说，袭击针对一家日式餐馆，现场“到处都是血”。另一名男子说，他当晚听到激烈枪声持续了两三分钟，看见几个“满身是血”的人躺在地上，“不知道他们是死是活”。

●比沙街

在位于巴黎第10区的比沙路，一家柬埔寨餐馆遇袭。附近居民皮埃尔·蒙福尔说：“我们听到枪声，持续了30秒……我们还以为是放烟花。”

事发后不久到达现场的目击者弗洛朗丝说，当时“所有人都在地上”。一名年轻女孩被一名年轻男子用双臂托着，看上去似乎死了”。

●国王泉街

在距离巴塔克兰剧院几百米的国王泉街，一家比萨店成为袭击者的目标。目击者马蒂厄说，袭击者持自动步枪，打死多人。“我身边至少5个人死了……到处都是血。”

●伏尔泰大街

位于巴塔克兰剧院东南部的伏尔泰大街当晚遭遇多人袭击。法新社援引司法部门消息来源报道，其中一名袭击者引爆了自杀式炸弹背心，这次爆炸造成的人员伤亡情况尚不明。 (据新华社)



11月14日，在法国巴黎发生枪击事件的餐馆外，前来悼念遇难者的一名妇女伤心落泪。新华社发

恐怖袭击为何瞄上法国

法国首都巴黎发生系列恐怖袭击事件震惊法国及国际社会，有人将其比作法国的“9·11”事件。观察人士认为，发生这种事件是法国等欧洲国家面临的恐怖威胁不断积累后的一次爆发。

●法国国策值得反思

观察人士认为，探究巴黎袭击事件发生的原因，既与国际恐怖势力渗透、蓄意制造事端有关，又与法国的政策及自身特点等因素有关。

长期以来，法国移民政策较宽松，但引导移民融入法国社会的政策缺失，且移民接受教育及获取工作的机会匮乏，处境依然艰辛，这导致一些移民或后代滋生反政府、反社会情绪，容易被极端势力利用。

另一方面，法国一些媒体认为，自前总统萨科齐时代以来，法国在外交上刻意强调“民主、反恐”，先后在利比亚、马里、伊拉克和叙利亚等国家动用武力，这为极端势力提供了“报复”的借口。近年来，法国本土和海外目标遭到激进极端分子袭击的事件增多。

近年来，法国议会通过《反恐主义法》草案，通过禁止出国等方式，防止本国公民前往中东参与恐怖活动。然而，受法国干预外部政策和极端思想影响，不少受鼓舞的法国

人已经赶赴中东地区，这些人成为威胁法国及国际社会安全的不稳定因素。

据法国政府统计，截至2014年10月23日，共有1089名法国人去过或正在叙利亚和伊拉克等地，其中368人正在参战，212人返回法国，其余一些人战死。

●如何应对 多方关注

由于内外政策和国内积累的多重矛盾激化，法国正成为恐怖袭击的重点目标，如何加以应对？

叙利亚反对派人士贾乌德说，巴黎恐怖袭击事件会对地区局势产生重大影响，会促进国际反恐联盟势力进一步壮大，同时也可能促使西方国家加速谋求叙利亚问题的政治解决方案。

当前，法国除了与恐怖主义斗争之外，恐怕也需要思考如何缓解外部压力，为公民创造有利于和平的条件。例如，法国改变外交政策上的干预主义，抛弃一些高调做法，面临恐怖袭击的威胁可能会减小。

此外，法国还需要考虑如何解决内部移民问题，改善其经济社会条件，为其融入法国社会提供条件。加强与欧盟国家等反恐合作，提高防范恐怖袭击的能力恐怕也是法国需要认真对待的问题之一。 (据新华社)

可能有3个团伙 协同实施恐袭

当地时间11月14日，巴黎检察官莫兰在记者会上表示，恐怖分子使用的自杀式炸弹所用材料为三过氧化三丙酮(TATP)，这种爆炸物也被称为“撒旦之母”，其材料容易获得，制造成本也很低，且一般的检查手段难以发现。巴黎检察官表示，根据初步调查，可能有3个恐怖主义团体协同实施了恐怖袭击。

●叙籍凶手从希腊入境

据路透社报道，希腊部长称，11月13日参与巴黎恐怖袭击事件的一名叙利亚籍恐怖分子，此前曾途经希腊。希腊安全部门的一名副部长表示，这名叙利亚籍恐怖分子于今年10月3日入境希腊莱斯沃斯岛，并依照欧盟规定在该地登记。希腊警方称，目前欧洲国家已经被要求严格检查护照持有人是否已被登记。但报道同时指出，尚不清楚这名展开袭击的恐怖分子是否与其所持的叙利亚护照身份相符。

●比利时逮捕多名嫌犯

比利时警方11月14日对首都布鲁塞尔一处地区展开反恐突袭行动，至少逮捕多名与巴黎恐袭有关的男子。此前曾有目击者称，袭击者疑驾驶挂比利时号牌的车辆。目前已经确认袭击者包括法国、叙利亚及埃及公民；其中一名法国籍袭击者此前被列入安全机构的监视名单中。据报道，目前确认有一名编号为“Fiche S”的法国籍袭击者参与了音乐厅的袭击，这名法国籍袭击者此前已经被安全机构“知悉”，并被列入监控名单中。此外，警方还发现两名袭击者分别为叙利亚和埃及国籍。

●法警方追捕4名持重武装嫌疑人

据英国《每日邮报》报道，当地时间11月14日早晨，警察正在追捕4名恐怖分子嫌疑人，并要求居民待在家里不要出来。可以看到天空中有直升机在盘旋。

报道称，法国警方正在追逐一辆载有四名持有重武装的男子车辆。这辆车横冲直撞通过了一个收费高速公路。警方的追逐车辆同样追至位于法国西北部 ablis 地区的 A10 收费高速公路。这一地区距巴黎中心约有 40 英里。 (据新华社)

两种文字七段声明 “伊斯兰国”宣称负责

极端组织“伊斯兰国”11月14日发布声明，宣称对11月13日巴黎恐怖袭击事件负责。“伊斯兰国”在声明中说，袭击巴黎是为了报复法国对其发动军事行动，并称只要法国继续坚持当前政策，“伊斯兰国”就会一直将法国作为首要攻击目标。

这份在推特上发表的声明分为阿文、法文两种文字，长达七段。声明称，选择巴黎作为袭击优先目标，以足球赛和摇滚音乐会作为具体攻击对象具有象征意义。声明详细描述了袭击动机和实施过程，并称这是法国对“伊斯兰国”采取军事行动的“后果”，法国和其追随者将继续作为“伊斯兰国”的主要袭击目标，“继续让他们闻到死亡的味道”。 (据新华社)

停气通知

尊敬的燃气用户：

因紧急抢修，定于2015年11月17日13时至17时，对新华路南段锦绣花园小区、新华路西侧锦绣华庭小区、轻工路街道办事处家属院停气施工。停气期间请关闭燃气开关，保持室内通风，注意安全，由此给您带来的不便敬请谅解。

平顶山燃气有限责任公司
2015年11月16日

停水通知

尊敬的用户：

因矿工路和减朴路交叉口的DN600mm供水管道需要进行改移，市区部分区域将停水或降压。

停水、降压时间：2015年11月18日早8:00-2015年11月20日早8:00。

停水区域：1.减朴路至东苑市场矿工路南北两侧沿线。2.天使东街。3.矿工路以北减朴路东西两侧沿线。4.矿工路以北东安路东西两侧沿线。

减压区域：1.矿工路东苑菜市场向东至煤化路南北两侧。2.东环路东西两侧区域。

停水、降压期间，平顶山市自来水有限公司将派送水车送水到停水小区，如提前恢复供水不再另行通知。给您带来用水不便敬请谅解！平顶山市自来水有限公司24小时服务热线2830000。

平顶山市自来水有限公司
2015年11月16日